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Vragen van het lid Van Houwelingen (FVD) aan de Minister voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over Duurzame 
Ontwikkelingsdoelen (ingezonden 16 februari 2024). 

Antwoord van Minister Van Leeuwen (Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking) (ontvangen 6 maart 2024). 

Vraag 1
In antwoord op de Kamervraag met kenmerk 2024Z02173 d.d. 15 februari 
2024 schrijft u dat de Duurzame Ontwikkelingsdoelen (Sustainable Develop-
ment Goals – (SDGs)) niet juridisch bindend zijn maar dat er sprake is van 
een «politiek commitment» van Nederland om deze doelen te bereiken: wat 
betekent een dergelijk «politiek commitment» concreet voor Nederland? 

Antwoord 1
Het betekent dat het Koninkrijk der Nederlanden, net zoals alle andere 193 
VN-lidstaten, zich tijdens de Global Goals Summit op 25-27 september 2015 
heeft gecommitteerd, via VN resolutie 70/1, om gezamenlijk te werken aan 
het bereiken van de doelen in Agenda 2030 voor Duurzame Ontwikkeling, en 
de daarmee samenhangende duurzame ontwikkelingsdoelen (SDG’s). De 
SDG’s geven richting aan de internationale inzet op het gebied van duurzame 
ontwikkeling tot 2030. 

Vraag 2
Heeft de regering (toentertijd) expliciet toestemming gevraagd aan de 
Tweede Kamer voor het aangaan van dit «politiek commitment»? 

Antwoord 2
Op 17 juni 2015 is de Tweede Kamer ingelicht over de Nederlandse inzet bij 
onderhandelingen over de SDG’s in de «Kamerbrief over de post-2015 
agenda en Financing for Development» (Kamerstuk nummer 32 605, nr. 168). 
Deze inzet is vervolgens met uw Kamer besproken in het Algemeen Overleg 
van 8 september 2015 over de Nederlandse inzet tijdens de 70e Algemene 
Vergadering van de Verenigde Naties (AVVN). 

Vraag 3
Heeft Nederland met dit «politiek commitment» een (politieke) inspannings-
verplichting op zich genomen met betrekking tot de SDGs? Zo nee, wat is dan 
(nog) de betekenis van dit «politiek commitment» aangegaan door Neder-
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land? Zo ja, hoe wordt beoordeeld of Nederland aan deze inspanningsver-
plichting voldoet? 

Antwoord 3
Het betreft een politieke inspanningsverplichting. Jaarlijks rapporteert het 
kabinet aan de Kamer over de nationale voortgang, door het toezenden van 
de CBS Monitor Brede Welvaart & SDG’sen de Nationale SDG-rapportage (in 
samenwerking met penvoerders vanuit verschillende sectoren in de maat-
schappij). Eens per vijf jaar rapporteert het Koninkrijk aan de VN via de 
zogenaamde Voluntary National Review. 

Vraag 4
Staat het Nederland (in theorie) vrij om het politiek commitment dat is 
aangegaan met betrekking tot het behalen van de SDGs (eenzijdig) te 
annuleren? Met andere woorden, staat het de Kamer en de regering vrij te 
besluiten zich niet langer en op geen enkele wijze te committeren aan de 
SDGs en zich op geen enkele wijze in te zetten voor het bereiken van deze 
doelen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Resoluties aangenomen door de Algemene Vergadering van de VN, zoals 
degene waarin de SDG’s zijn aangenomen, zijn niet juridisch verplichtend. 
Steun van een VN-lidstaat voor een resolutie betekent evenwel steun aan de 
elementen vervat in zo’n resolutie. Het is uiteindelijk aan de regering en het 
parlement om te bepalen hoe hieraan opvolging wordt gegeven.
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